



## 坚守“孤岛” 守护淮河安澜

本报讯(记者柏雪 通讯员张波 摄影报道)“看见你们的海巡艇和飘扬的海事旗,我们就吃上了定心丸,不用再为生活物资发愁了!”前段时间,由于淮河水位暴涨,淮河淮南段实施水上交通管制,给船上船员的日常生活带来不便。市地方海事(港航)管理服务中心田家庵、毛集、寿县海事处工作人员克服种种困难,坚守在如“孤岛”一般的趸船上,全力以赴做好汛期和禁航期间船舶管控、预警预报、水上应急救援和服务保障等工作,有力保障了辖区水上交通安全和淮河两岸人民群众生命财产安全。

上过船的人都知道,在船上呆久了不接地气,人的精气神就跟不上,身体容易出问题。而海事中心的防汛先锋队员们24小

时坚守在“孤岛”上,无论高温酷热,或是暴雨风浪,他们都会定时清理趸船堆积的漂浮物,消除趸船安全隐患,昼夜开展水上安全巡查,随时准备救助因洪水离锚的船舶和待转移群众。

在淮河淮南段禁航令下达后,他们更是每天不分昼夜值守,巡查管理违规航行和作业的各类船舶,转移泄洪区受灾灾民,帮助船员运送生活物资,当好船员的“勤务兵”,确保汛期人民群众生命财产安全。

“孤岛”上的海事防汛先锋队员们用坚守守护着淮河安澜,践行着党和人民赋予的使命。

图为队员们在高温潮湿的环境里守护着淮河安澜。

## 小案快破显真情 群众致谢赠锦旗

本报讯(记者查嘉琪 通讯员李庆庆)近日,梁女士前往新集矿区公安分局治安管理大队,将一面印有“破案神速扬警威 执法为民铸警魂”的锦旗送到民警手中,感谢警方为她找回了被盗的电动自行车电池。

7月15日,梁女士报警称,自己前一晚停放在小区里电动自行车上的电池不翼而飞。接警后,民警迅速前往现场开展走访摸排。通过深入调查、分析,确定了嫌疑人身份。随后,民警通知刘某、尹某前来核实,刘、尹二人对其盗窃电池并卖给废品回收站的事实供认不讳。

## 房屋装修起纠纷 倾心调解促和谐

本报讯(记者查嘉琪 通讯员葛华兴)近日,新集矿区公安分局刑侦大队收到冯女士等人送来一面印有“公正执法为人民 服务热情暖人心”字样的锦旗,对民警公平公正、耐心专业地为其化解困扰表示感谢。

今年3月,汪先生报警称,他与冯女士三人均与一装饰公司签订了装修家具合同并付货款,现发现公司已关门,但他们未在合同期限内收到家具。民警了解情况后,从法律法规、责任后果等方面对双方展开调解,努力寻求化解矛盾的最佳方案。在民警的不懈努力下,双方最终达成和解,装饰公司退还汪先生等人全部货款。

下一步,新集矿区公安分局将继续加强矛盾纠纷化解工作,切实提升人民群众的安全感、满意度。

## 探寻“红色之旅” 传承革命精神

本报讯(通讯员葛如俊 摄影报道)为增强党员职工的纪律意识,在火红的7月,中国石化淮南分公司2023年“劳动模范”“最美奋斗者”等20名先进职工在市总工会的组织下,赴上海中共一大纪念馆,开展一场跨省域的“红色之旅”。

在中共一大纪念馆“伟大的开端——中国共产党创建历史陈列”展厅,大家先后参观了“前仆后继,救亡图存”“民众觉醒,主义抉择”“早期组织,星火初燃”“开天辟地,日出东方”“砥砺前行,光辉历程”五大陈列区。

每到一处,大家驻足聆听讲解,怀着崇敬的心情,仔细观看每一件珍贵的展品和史料。一步一忆、一忆一感,身临其境中让大家仿佛听到了百年前那段波澜壮阔岁月的回声。

在纪念馆宣誓大厅前,部分优秀党员面对党旗举起右拳郑重而庄严地宣誓,这既是对入党誓词的重温,更是对入党初心的重忆;既是对“请党放心,强国有我”这一时代强音的心灵回应,也是对甘于奉献、奋勇拼搏的有志之士的鞭策和激励。

先进职工们置身于党的诞生地,纷纷表示要更好继承和发扬伟大建党精神,将先辈们的革命精神融入到日常工作中,努力拼搏、甘于奉献,为企业的高质量发展贡献智慧和力量。



## 夏日送清凉 情暖环卫工

本报讯(记者郑洁)近日,爱心企业许志牛肉汤的工作人员走进田家庵区环卫处,为奋战在一线的环卫工人送去矿泉水、牛肉汤、西瓜等慰问品,为这群高温下的“城市美容师”送去一份清凉和关怀。

“大家辛苦了,天气炎热,一定要注意防暑降温。”现场,工作人员将西瓜与矿泉水等送到每位环卫工人手中,感谢他们不畏炎酷暑,用辛勤汗水换来城市的美丽,同时叮嘱他们在工作时要注意防暑降

温,避免中暑。“感谢企业的关心,为我们送来了‘清凉’,这让我们深受感动、倍感振奋,在今后的工作中,我们会为淮南的整洁美丽作出更大贡献。”环卫工孔德俊说。

市政协委员、许志牛肉汤创始人许志说:“正因为有了环卫工人的辛勤劳动,才有了城市的干净整洁。希望大家多多关心、尊重他们的辛苦付出,为我们的城市面貌贡献一份力量。”

## 学子打造“安穗岁” 乡村推广好暖心

本报讯(记者张雪峰 通讯员程岑)近日,淮南联合大学的学子们在老师带领下,来到八公山镇钱淮村、蔡洼村和蔡岗村,给这里的老人和留守儿童送来安全科普知识,教他们使用“安穗岁”APP,让老人和孩子享受到现代科技带来的便利。

活动中,淮南联大人文与外国语学院“安穗岁”项目团队成员向老人和孩子传授海姆立克急救法、心肺复苏等应急自救技巧。通过现场演示,提升村民的安全意识与应急处理能力,为老人和孩子构筑起坚实的安全屏障。

据介绍,“安穗岁”是该学院自主研发的科技新项目

目,是一款致力于乡村安全科普的一站式服务APP,能为用户提供全面的安全知识和应对突发事件的技巧,是一款有温度的APP。此间,“安穗岁”项目团队深入学校乡村振兴帮扶点等地走访调研,了解留守老人和孩子对相关产品的需求。

在“安穗岁”APP中,项目团队精心设计了包括安全知识普及、亲情树、小游戏、商城和预警救助等多项功能,旨在通过安全科普知识、小游戏等有效增强用户的安全意识,提升用户对安全知识和技能的掌握水平,为建设更加安全、和谐的乡村环境贡献力量。